
 

Σε απάντηση της σχετικής αναφοράς, σας γνωρίζω ότι τα ζητήματα υγειονομικής 
περίθαλψης των στρατιωτικών και των μελών των οικογενειών τους ρυθμίζονται αναλυτικά 
στο π.δ. 62/2023 (Α΄ 114), στο οποίο ορίζεται ότι τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ) 
και τα προστατευόμενα μέλη τους δύνανται να εξυπηρετηθούν από τις υπάρχουσες 
στρατιωτικές υγειονομικές δομές και, ελλείψει αυτών, από τις αντίστοιχες δημόσιες 
υγειονομικές δομές ή από ιδιώτες που είναι συμβεβλημένοι ή όχι με το Υπουργείο Εθνικής 
Άμυνας (ΥΠΕΘΑ). Τα εν ενεργεία στελέχη και τα επείγοντα περιστατικά εξυπηρετούνται κατά 
προτεραιότητα στα στρατιωτικά νοσοκομεία, λαμβάνοντας υπόψη τη βέλτιστη λειτουργία 
τους και την εξυπηρέτηση των λοιπών δικαιούχων τους.   

Επιπρόσθετα, η πληροφόρηση των στελεχών των ΕΔ σε θέματα ψυχικής υγείας 
πραγματοποιείται με ημερίδες σε τακτική βάση. Παράλληλα, λειτουργεί τηλεφωνική γραμμή 
ψυχολογικής υποστήριξης καθώς και το Διακλαδικό Κέντρο Ψυχικής Υγείας, αποστολή του 
οποίου είναι η πληροφόρηση για θέματα ψυχικής υγείας, η πρόληψη και διαχείριση 
εργασιακού κι επιχειρησιακού στρες, η υποστήριξη και η θεραπεία.  

Όσον αφορά στην πρόσφατη αναθεώρηση του θεσμικού πλαισίου των 
προληπτικών υγειονομικών εξετάσεων, ο επανακαθορισμός του χρόνου επαναληπτικότητας 
αυτών έγινε με κριτήριο την ειδικότητα και τον βαθμό νοσηρότητας που παρουσιάζει η κάθε 
ηλικιακή ομάδα εξεταζομένων, σύμφωνα πάντα με τα νέα επιστημονικά δεδομένα. 

Τέλος, αναμένεται να εισαχθεί προς συζήτηση και ψήφιση στη Βουλή των Ελλήνων 
το νομοσχέδιο του ΥΠΕΘΑ για τα στρατιωτικά νοσοκομεία, το οποίο στοχεύει στην 
αναβάθμιση της παρεχόμενης υγειονομικής περίθαλψης, στη βελτίωση της λειτουργίας των 
υγειονομικών Μονάδων των ΕΔ και στην καταπολέμηση του ζητήματος της υποστελέχωσης. 

Ειδικότερα, με τις ρυθμίσεις για τον έλεγχο και την έγκριση των υγειονομικών 

δαπανών,  οι γραφειοκρατικές διαδικασίες που αποβαίνουν εις βάρος του ενδιαφερόμενου 

προσωπικού μειώνονται δραστικά. Αναλυτικότερα, καταργείται η έγκριση – θεώρηση από 

ελεγκτή ιατρό εντολών βιβλιαρίου και των συναφών δικαιολογητικών των δαπανών 

υγειονομικής περίθαλψης καθώς και η έκδοση πρακτικού και απόφασης από Στρατιωτικές 

Υγειονομικές Επιτροπές για την εκτέλεση υγειονομικών δαπανών. Επιπρόσθετα, ο έλεγχος 

και η εκκαθάριση των υγειονομικών δαπανών θα πραγματοποιείται εξ ολοκλήρου από τα 

αρμόδια Ελεγκτήρια Δαπανών του οικείου Κλάδου των ΕΔ από ενιαίο τμήμα ελέγχου, 

εκκαθάρισης και ενταλματοποίησης υγειονομικών δαπανών χωρίς να προαπαιτείται 
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τεχνοοικονομικός έλεγχος από τα Ελεγκτήρια Δαπανών Υγειονομικής Περίθαλψης των 

Διευθύνσεων Υγειονομικού του οικείου Κλάδου των ΕΔ. 

Επιπρόσθετα, με σκοπό τη μείωση του χρόνου αναμονής διενέργειας παρακλινικών 
εξετάσεων, δρομολογείται η δυνατότητα διενέργειας αυτών και συνταγογράφησης 
φαρμάκων, σε δημόσια νοσοκομεία, νοσηλευτικά ιδρύματα ΝΠΙΔ μη κερδοσκοπικού 
χαρακτήρα, ιδιωτικές κλινικές και ιατρεία αλλά και η επέκταση της ηλεκτρονικής 
συνταγογράφησης σε παραπεμπτικά εξετάσεων με σκοπό τη μείωση των γραφειοκρατικών 
διαδικασιών. 
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